сибирь



Строчки из госпиталя

На Алтае письма фронтовиков прочтут в эфире В РЕСПУБЛИКЕ Алтай пройдет акция «Молодежь читает письма военных лет». Она стартует 13 февраля в Национальном музее имени А.В. Анохина. Видеоролики и аудиозаписи чтения писем из семейных архивов будут транслироваться по теле- и радиоканалам, а также использоваться сотрудниками музея в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Великой Отечественной войны

Растает — поплывем

В Томской области выпало рекордное количество осадков



СТИХИЯ

✓ Антон Николаев, Томск

Из-за обильных снегопадов, засыпавших улицы Томска, городские коммунальные службы перешли на круглосуточный режим работы. При этом в регионе уже начинают готовиться к обильному весеннему паводку.

В Томске высота снежного покрова в январе превысила девяносто сантиметров и побила рекорд за последние полвека метеонаблюдений.

—В последние пятьдесят лет у нас были годы с таким же количеством осадков. Но сейчас высота снега максимальная— за короткое время в регионе прошли обильные снегопады,— сообщил руководитель ФГБУ «Томский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» Юрий Волков.

Глубокие сугробы обещают бурное половодье весной. По данным синоптиков, снега в регионе накопилось вдвое больше, чем прошлой зимой.

Так, запасы воды в бассейне реки Томи, поданным на 20 января 2015-го, составляли 139 процентов от нормы, а в прошлом

году в это время было лишь 72 процента. Объем накопленных осадков для реки Объ также превысил среднегодовой норматив—113 процентов. При этом не следует забывать, что сибирская зима еще не заканчивается—впереди февраль с его метелями.

Впрочем, коммунальщикам пока не до паводка: они продолжают очищать город от сугробов. Решено, что на финансиро-

Таких сугробов томичи не видели полвека.

ния в городе снегоплавильных машин. Эта техника обходится дорого, зато можно сэкономить за счет снижения расходов на вывоз снега за городскую черту. Такой опыт уже накоплен в соседнем Новосибирске, и томичам стоит с ним ознакомиться.

Битва с сугробами, увы, не обошлась без жертв. Во время

Глубокие сугробы обещают бурное половодье—запасы снега вдвое превышают уровень прошлой зимы

вание работ по уборке будет направлено 4,5 миллиона рублей, которые удалось сэкономить при проведении аукционов в районных администрациях Томска. Для вывоза осадков привлечено дополнительно десять самосвалов.

В ходе заседания оперативного штаба по ликвидации последствий аномального снегопада прозвучало предложение—просчитать варианты использова-

уборки снега рабочий МУП «Спецавтохозяйство», управляя минипогрузчиком, получил тяжелую травму головы и находился в состоянии клинической смерти. К счастью, мужчина остался жив благодаря усилиям медиков. Пострадавший находится в реанимационном отделении больницы скорой медицинской помощи, и его состояние оценивается как крайне тяжелое.

— → А КАК У СОСЕДЕЙ?

В городах и районах Кузбасса провели субботник по очистке улиц — вывезено более 82 тысяч кубометров снега. Осадков этой зимой выпало так много, что коммунальщикам без помощи не справиться. Впервые вывозить снег из Кемерова дорожным службам помогали бойцы 106-й отдельной бригады из Юрги — пятнадцать военных «камазов» работало в областном центре два дня.

Всего, по данным обладминистрации, в кузбасском субботнике было задействовано около двух тысяч единиц спецтехники. На городских улицах в этот день трудились работники предприятий и организаций, студенты, школьники, чиновники и депутаты—в общей сложности более 47 с половиной тысячи человек. Массовая уборка снега прошла на всех территориях. В итоге было очищено 5,4 тысячи кило-

метров дорог и более тысячи

Между тем одними субботниками проблему не решищь. Поэтому жителей области призывают помогать коммунальщикам как можно чаще. Лопаты, скребки, песок и все прочее жильцам многоквартирных домов, желающим поработать на благо своего двора, будут выдавать в управляющих компаниях.

Юлия Потапова, Кемеровская область

Отличники едут бесплатно

ТРАНСПОРТ

В Кузбассе ученики, имеющие в аттестате одни пятерка, получат право льготного проезда в общественном транспорте.

Новая мера социальной поддержки детей и молодежи начнет действовать с 1 февраля текущего года. Она распространяется на всех школьников и студентов техникумов, колледжей и вузов области, которые закончили очередное полугодие или семестр на одни пятерки. Отличники будут бесплатно ездить на всех видах общественного транспорта кроме маршрутных такси. Чтобы воспользоваться льготой, необходимо получить специальный проездной билет. Для этого нужно обратиться с заявлением в департамент образования и науки Кемеровской области.

Первые две недели с начала действия льготы в качестве проездного документа можно использовать справку, выданную учебным заведением. Затем всем обратившимся выдадут специальный проездной, который будет действовать в течение шести месяцев.

Раз в полугодие информация об успеваемости льготников будет передаваться в департамент, и проездной будет продлеваться или заканчиваться в зависимости от полученных оценок.

Марина Кларисс, Кемеровская область

≫ КСТАТИ

По состоянию на 1 января 2015 года 15 168 кузбасских школьников и студентов учатся на отлично.

Учебник по всем предметам

ОБРАЗОВАНИЕ

Новый закон об образовании предоставляет российским школам право перехода на электронные учебники. В текущем году это сделали в трех омских школах. По словам педагогов, уроки ребята теперь стараются не пропускать.

–Эксперимент мы начали проводить в пятых классах. Каждый ученик, придя на урок, получает планшет с соответствующей программой. И если обычный учебник дает ограниченный объем знаний, то здесь рамки значительно расширяются, -- пояснила «РГ» заместитель директора лицея № 74 Ирина Лукашенко. – Благодаря ссылкам, имеющимся в тексте, школьники получают возможность углубиться в суть вопроса: посмотреть карту, узнать биографию того или иного героя, увидеть фотографии и картины. Или при помощи теста проверить свои знания. Все это заметно повышает кругозор ребят.

По электронным учебникам пятиклассники лицея изучают

пока только историю и информатику. А в рамках факультатива—входят в курс естественных наук. Судя по всему, школьникам электронные учебники нравятся.

—Денис прежде не слишком интересовался учебой, а теперь настолько увлекся историей, что пришлось купить ему планшет специально для выполнения домашних заданий. Так что новую методику мы одобряем, —говорит мама одного из учеников.

По словам специалистов, одним из плюсов электронных технологий является то, что учебники можно регулярно пополнять свежей информацией.

Алена Алова, Омск

→ P.5

По словам директора городского департамента образования Екатерины Спеховой, пока новация внедряется как пилотный проект. Однако если эксперимент пройдет успешно, этот опыт распространят и в других школах города.

→ ФОТОФАКТ



В омском поселке Таврическом открыли новый детский сад. Теперь очереди на место в дошкольном учреждении здесь больше нет. Вложения бюджета составили 90 миллионов рублей. До конца года в регионе появится еще 14 новых детсадов.

Ä